КРАЕВОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ 
ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 

«АЛТАЙСКИЙ ПРОМЫШЛЕННО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ»

СБОРНИК ПРАКТИЧЕСКИХ РАБОТ
по общеобразовательной дисциплине
 «Математика» (углубленный уровень), 

реализуемой с учетом профессиональной направленности 

программ среднего профессионального образования
для специальности
09.02.07  Информационные системы и программирование 
БАРНАУЛ 2023
	ОДОБРЕНЫ
	

	ПЦК информационной безопасности, программирования и математических дисциплин
	

	«_____» ________________ 2023  г.
	

	Протокол  №  ______________
	

	Председатель ПЦК
	

	__________________________     ФИО
	

	
	

	Разработчик:

Л. А. Завьялова, преподаватель


	

	
	


ПЕРЕЧЕНЬ

практических работ дисциплине «Математика»
	№ п/п
	Название практической работы 
	Количество
часов

	1
	Практическая работа № 1 
Преобразование степенных и логарифмических выражений 
	2

	2
	Практическая работа № 2 
Решение тригонометрических уравнений и неравенств
	2

	3
	Практическая работа № 3 
Преобразование тригонометрических выражений
	2

	4
	Практическая работа № 4 
Решение рациональных, иррациональных, показательных, логарифмических уравнений и неравенств, их систем
	2

	5
	Практическая работа № 5 
Дифференцирование функций. Исследование функций с помощью производной
	2

	6
	Практическая работа № 6 
Вычисление интегралов. Применение интегралов к вычислению площадей плоских фигур
	2

	7
	Практическая работа № 7 
Вычисление вероятностей событий. Исследование случайных величин
	2

	8
	Практическая работа № 8 
Вычисление площадей поверхностей многогранников. Построение сечений
	2

	9
	Практическая работа № 9 
Нахождение элементов тел вращения
	2

	10
	Практическая работа № 10 
Вычисление объемов многогранников
	2

	11
	Практическая работа № 11 
Вычисление объемов и поверхностей тел вращения
	2


ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Практические работы разработаны по общеобразовательной дисциплине «Математика» (углубленный уровень), реализуемой с учетом профессиональной направленности программ среднего профессионального образования (СПО).
Дисциплина «Математика» изучается в общеобразовательном цикле учебного плана специальности 09.02.07 Информационные системы и программирование на базе основного общего образования и относится к разделу профильных дисциплин учебного плана.
Практические задания направлены на экспериментальное подтверждение теоретических положений и формирование практических умений. Они составляют важную часть теоретической и профессиональной практической подготовки обучающихся.

В сборнике представлено 11 практических работ. Каждая практическая работа  содержит цель, рекомендуемые информационные источники, содержание работы и результат деятельности. В содержание каждой практической работы включено задание профессиональной направленности.

Результат выполнения практических работ оценивается по 5-балльной системе оценивания.

ПРАВИЛА ВЫПОЛНЕНИЯ ПРАКТИЧЕСКИХ ЗАДАНИЙ

Подготовка к практическим работам заключается в повторении и самостоятельном изучении теоретического материала по рекомендуемой литературе, предусмотренной рабочей программой. 

Выполнение практических работ  осуществляется  в часы, предусмотренные расписанием занятий, в соответствии с методическими указаниями к практическим работам. Практическая работа выполняется в тетради для практических работ  с учетом требований, предъявляемым к оформлению решения заданий. При этом все записи хода решения должны быть представлены последовательно с полным обоснованием шагов решения и необходимыми пояснениями. Выполненная практическая работа сдается преподавателю на проверку по окончании занятия. 

Практическая работа считается выполненной, если она соответствует критериям, приведенным в данных указаниях. 

Если студент имеет пропуски практических занятий по уважительной или неуважительной причине, то он самостоятельно выполняет практическую работу, затем предоставляет  преподавателю на проверку и защищает работу.
КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ ПРАКТИЧЕСКИХ РАБОТ

	5 (отлично)
	· работа выполнена полностью и без ошибок;
· возможны 1–2 недочета, которые не являются следствием незнания или непонимания учебного материала;
· в логических рассуждениях и обоснованиях решения заданий нет пробелов и ошибок;
· приведены необходимые формулы, рисунки,  чертежи, графики

	4 (хорошо)
	· без ошибок выполнена большая часть заданий (80%–90%);

· возможны 1–2 недочета, которые не являются следствием незнания или непонимания учебного материала;
· в логических рассуждениях и обоснованиях решения заданий нет пробелов и ошибок;

· приведены необходимые формулы, рисунки, чертежи, графики

	3 (удовлетворительно)
	· без ошибок выполнено не менее чем 50%–79% заданий;

· возможны 1–2 недочета, которые не являются следствием незнания или непонимания учебного материала;
· в логических рассуждениях и обоснованиях решения заданий есть пробелы и недочеты, но обучающийся владеет обязательными знаниями и умениями по теме;

·  при построении чертежей, рисунков или графиков допущены недочеты

	2 (неудовлетворительно)
	· без ошибок выполнено менее чем 50% заданий;

· допущены существенные ошибки, показавшие, что обучающийся не владеет обязательными знаниями и  умениями по теме


Практическая работа № 1
Тема: Преобразование степенных и логарифмических выражений. 

Цель: Научиться преобразовывать степенные и логарифмические выражения.

Рекомендуемая литература:

Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия. Алгебра и начала математического анализа. 10 класс.  Учебник для общеобразовательных организаций (базовый и углубленный уровни). В 2 ч. Ч.1 / А. Г. Мордкович, П.В. Семенов. - 10-е изд., стер. – М.: Мнемозина, 2021. – 455 с. : ил.

Ход работы

Выполните задания по вариантам.
	Вариант 1
	Вариант 2

	1 Представьте степень с дробным показателем в виде корня:      а) 
[image: image1.wmf]3
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        б) 
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	1 Представьте степень с дробным показателем в виде корня:      а) 
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	2  Вычислите:   а)  [image: image5.wmf]6
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	2  Вычислите:  а)  [image: image7.wmf]6
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	3  Вычислите:
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	3  Вычислите:
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	4  Найдите значение выражения
	4  Найдите значение выражения

	а)  
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	б)  
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	5  Файл размером 16 Кбайт передаётся через некоторое соединение со скоростью 2048 бит в секунду. Определите время передачи файла.
	5 Файл размером 8 Кбайт передаётся через некоторое соединение за 64 секунды. Определите скорость передачи файла (бит в секунду)

	Профессионально-ориентированное содержание
При решении задания 5  перейдите к степеням числа 2:   

20=1,   21=2,   22=4,   23=8, …,  29=512,   210=1024,   211=2048.
I  =  v(t ,  где  I – количество информации, передаваемое через некоторое соединение
 v – скорость передачи информации,   t – время передачи информации.

	Дополнительное задание

	6   Найдите значение выражения:
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	6   Найдите значение выражения:
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Результат деятельности

Решение заданий в тетради для практических работ.

Практическая работа № 2
Тема: Решение тригонометрических уравнений и неравенств.
Цель: Научиться решать тригонометрические уравнения и неравенства.

Рекомендуемая литература:

Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия. Алгебра и начала математического анализа. 10 класс.  Учебник для общеобразовательных организаций (базовый и углубленный уровни). В 2 ч. Ч.1 / А. Г. Мордкович, П.В. Семенов. - 10-е изд., стер. – М.: Мнемозина, 2021. – 455 с. : ил.

Ход работы

Выполните задания по вариантам.
	Вариант 1
	Вариант 2

	1  Решите уравнения:
	1 Решите уравнения:

	а)  
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	б)  
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	2  Решите уравнения:
	2  Решите уравнения:

	а)  
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	а)  
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	б)  
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	3  Решите уравнение:   
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	3  Решите уравнение:  
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	4  Решите неравенство: 
[image: image39.wmf]2
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	4  Решите неравенство: 
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	Профессионально-ориентированное содержание

	5  Датчик сконструирован таким образом, что его антенна ловит радиосигнал, который затем преобразуется в электрический сигнал, изменяющийся со временем по закону 
[image: image41.wmf])
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, где t – время в секундах, амплитуда 
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Датчик настроен так, что если напряжение U в нём не ниже чем 1 В, загорается лампочка. 

Какую часть времени на протяжении первой секунды после начала работы лампочка будет гореть?
	5  Датчик сконструирован таким образом, что его антенна ловит радиосигнал, который затем преобразуется в электрический сигнал, изменяющийся со временем по закону 
[image: image45.wmf])
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Датчик настроен так, что если напряжение U в  нём не ниже чем 1 В, загорается лампочка. 

Какую часть времени на протяжении первой секунды после начала работы лампочка будет гореть?

	Дополнительное задание

	6  Найдите корни уравнения 
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	6  Найдите корни уравнения 
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Результат деятельности

Решение заданий в тетради для практических работ.

Практическая работа № 3 

Тема: Преобразование тригонометрических выражений

Цель: Научиться выполнять преобразования тригонометрических выражений.

Рекомендуемая литература:

Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия. Алгебра и начала математического анализа. 10 класс.  Учебник для общеобразовательных организаций (базовый и углубленный уровни). В 2 ч. Ч.1 / А. Г. Мордкович, П.В. Семенов. - 10-е изд., стер. – М.: Мнемозина, 2021. – 455 с. : ил.

Ход работы

Выполните задания по вариантам.
	Вариант 1
	Вариант 2

	1  Вычислите:  
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	1  Вычислите:  
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	2  Вычислите с помощью формул приведения:
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	2  Вычислите с помощью формул приведения:
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	3  Найдите 
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	3  Найдите 
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	4  Вычислите с помощью формул сложения:
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	4  Вычислите с помощью формул сложения:
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	5  Вычислите:
	5  Вычислите:

	а)  
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[image: image66.wmf]1

15

cos

2

15

cos

15

sin

6

2

-

o

o

o



	в)  
[image: image67.wmf]0

0

0

31

sin

91

cos

29

cos

-


	в)  
[image: image68.wmf]0

0

0

12

cos

42

cos

18

cos

+



	6  Докажите тождество:
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	6  Докажите тождество:
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	Профессионально-ориентированное содержание

	7  Датчик сконструирован таким образом, что его антенна ловит радиосигнал, который затем преобразуется в электрический сигнал, изменяющийся со временем по закону 
[image: image71.wmf])
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Определите напряжение после  2 секунд работы датчика с момента его включения.
	7  Датчик сконструирован таким образом, что его антенна ловит радиосигнал, который затем преобразуется в электрический сигнал, изменяющийся со временем по закону 
[image: image75.wmf])
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, где t – время в секундах, амплитуда 
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Определите напряжение после 2 секунд работы датчика с момента его включения.


Результат деятельности

Решение заданий в тетради для практических работ.

Практическая работа № 4
Тема: Решение рациональных, иррациональных, показательных, логарифмических уравнений и неравенств, их систем. 
Цель: Научиться решать рациональные, иррациональные, показательные, логарифмические уравнения и неравенства, их системы.
Рекомендуемая литература:

Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия. Алгебра и начала математического анализа. 11 класс.  Учебник для общеобразовательных организаций (базовый и углубленный уровни). В 2 ч. Ч.1 / А. Г. Мордкович, П.В. Семенов. - 10-е изд., стер. – М.: Мнемозина, 2021. – 319 с. : ил.

Ход работы:

Выполните задания по вариантам.
	Вариант 1
	Вариант 2

	1  Решите уравнение:  
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	1  Решите уравнение:   
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	2  Решите уравнения:
	2  Решите уравнения:
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	3  Решите уравнения:
	3  Решите уравнения:
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	4  Решите неравенства:
	4  Решите неравенства:
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	5  Решите систему уравнений 
методом подстановки: 
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	5  Решите систему уравнений 
методом сложения:   
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	Профессионально-ориентированное содержание

	6 В мониторе ёмкость конденсатора равна 
[image: image95.wmf]6
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 Ф.  Параллельно с конденсатором подключeн резистор с сопротивлением 
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 Ом. Во время работы монитора напряжение на конденсаторе 
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После выключения монитора напряжение на конденсаторе убывает до значения U (кВ) за время, определяемое выражением 
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Найдите (в киловольтах), наибольшее возможное напряжение на конденсаторе, если после выключения монитора прошло 28 с. 

Ответ: 6 кВ
	6 В мониторе ёмкость конденсатора равна 
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 Ф.  Параллельно с конденсатором подключeн резистор с сопротивлением 
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 Ом. Во время работы монитора напряжение на конденсаторе 
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После выключения монитора напряжение на конденсаторе убывает до значения U (кВ) за время, определяемое выражением 
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[image: image104.wmf]3
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Найдите (в киловольтах), наибольшее возможное напряжение на конденсаторе, если после выключения монитора прошло 62,4 с. 

Ответ: 2 кВ


Результат деятельности

Решение заданий в тетради для практических работ.

Практическая работа № 5
Тема: Дифференцирование функций. Исследование функций с помощью производной.
Цель: Научиться находить производные функций и проводить исследование функций с помощью производной.

Рекомендуемая литература:

Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия. Алгебра и начала математического анализа. 10 класс.  Учебник для общеобразовательных организаций (базовый и углубленный уровни). В 2 ч. Ч.1 / А. Г. Мордкович, П.В. Семенов. - 10-е изд., стер. – М.: Мнемозина, 2021. – 455 с. : ил.

Ход работы

Выполните задания по вариантам.
	Вариант 1
	Вариант 2

	1  Найдите производные функций:
	1  Найдите производные функций:

	а)  
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	2  Найдите производные функций:
	2  Найдите производные сложных функций:

	а)  
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	3  Исследуйте на монотонность и экстремумы функцию 
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Найдите: 
	3  Исследуйте на монотонность и экстремумы функцию 
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Найдите:

	а)  интервалы монотонности
	а)  интервалы монотонности

	б)  точки максимума и минимума функции
	б)  точки максимума и минимума функции

	в)  экстремумы функции
	в)  экстремумы функции

	Постройте схематично график функции.
	Постройте схематично график функции.

	4 Найдите наибольшее и наименьшее значения функции
[image: image115.wmf]19
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  на отрезке [–1; 5].
	4 Найдите наибольшее и наименьшее значения функции 
[image: image116.wmf]3
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  на отрезке [–3; 1].

	Профессионально-ориентированное содержание

	5  Количество электричества, протекающее через конденсатор, начиная с момента времени t = 0, задается формулой: 
q(t) = 3t2 – 3t + 4.
Найдите силу тока в конце 6-й секунды.
	5  Количество электричества, протекающее через конденсатор, начиная с момента времени t = 0, задается формулой: 

q(t) = 2t3 + 3t + 1.

Найдите силу тока в конце 5-й секунды.

	Краткая справка
В цепи электрического тока электрический заряд меняется с течением времени по закону q = q (t).
Сила тока I есть производная заряда q по времени t (т.е. скорость изменения заряда) 

I (t) =q′ (t)


Результат деятельности

Решение заданий в тетради для практических работ.

Практическая работа № 6
Тема: Вычисление интегралов. Применение интегралов к вычислению площадей плоских фигур.
Цель: Научиться вычислять первообразные и интегралы, применять интеграл к вычислению площадей плоских фигур.

Рекомендуемая литература:

Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия. Алгебра и начала математического анализа. 11 класс.  Учебник для общеобразовательных организаций (базовый и углубленный уровни). В 2 ч. Ч.1 / А. Г. Мордкович, П.В. Семенов. - 10-е изд., стер. – М.: Мнемозина, 2021. – 319 с. : ил.

Ход работы

Выполните задания по вариантам.
	Вариант 1
	Вариант 2

	1 Для функции 
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 найдите хотя бы одну первообразную.
	1  Докажите, что функция 
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	2  Найдите неопределенные интегралы:
	2  Найдите неопределенные интегралы:
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	3  Найдите интегралы:
	3  Найдите интегралы:

	а)  
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	4  Вычислите площадь фигуры, ограниченной линиями: 
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+

=

x

y

  
[image: image129.wmf]0

=

y

, 
[image: image130.wmf]2

=

x

  
[image: image131.wmf]1

-

=

x

.
	4  Вычислите площадь фигуры, ограниченной линиями: 
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	5  Вычислите площадь фигуры, ограниченной линиями: 
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	5  Вычислите площадь фигуры, ограниченной линиями: 
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	Профессионально-ориентированное содержание

	6  Найдите количество электричества,  проходящего через поперечное сечение проводника  за 5 секунд, если сила тока в проводнике задается формулой:

I (t) = 2 + 3t2.
	6  Найдите количество электричества,  проходящего через поперечное сечение проводника за время от 2 до 5 секунд, если сила тока в проводнике задается формулой:

I (t) = 4t + 3.

	Краткая справка
Количество электричества (электрический заряд) q за промежуток времени от t1  до t2 

при известной силе тока I вычисляется по формуле:
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Результат деятельности

Решение заданий в тетради для практических работ.

Практическая работа № 7
Тема: Вычисление вероятностей событий. Исследование случайных величин.
Цель: Научиться вычислять вероятности событий, проводить исследование случайных величин.
Рекомендуемая литература:

Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия. Алгебра и начала математического анализа. 10 класс.  Учебник для общеобразовательных организаций (базовый и углубленный уровни). В 2 ч. Ч.1 / А. Г. Мордкович, П.В. Семенов. - 10-е изд., стер. – М.: Мнемозина, 2021. – 455 с. : ил.

Ход работы

Выполните задания по вариантам.

	Вариант 1
	Вариант 2

	
	

	1  Одновременно бросают 2 игральные кости. Найти вероятность того, что в сумме выпадет менее 6 очков. 
	1  Одновременно бросают 2 игральные кости. Найти вероятность того, что в сумме выпадет более 8 очков.

	2  В магазин поступило 30 мониторов, 5 из которых имеют заводской дефект. Случайным образом покупают три монитора. Какова вероятность того, что два из них будут без дефекта? 
	2  В магазин поступило 15 видеокарт, 4 из которых имеют заводской дефект. Случайным образом покупают три видеокарты. Какова вероятность того, что среди трёх купленных видеокарт две из них будут с дефектом? 

	3  В организации сотрудник обслуживает три компьютера. Вероятности того, что в течение недели эти компьютеры не потребуют внимания сотрудника, равны:   60%, 70%, 80%. 
Найдите вероятность того, что в течение недели:
	3  В организации сотрудник обслуживает три компьютера. Вероятности того, что в течение недели эти компьютеры потребуют внимания сотрудника, равны:   10%, 20%, 30%. 
Найдите вероятность того, что в течение недели: 

	а)  все три компьютера потребуют внимания сотрудника
б)  только два компьютера не потребуют внимания сотрудника.
	а)  все три компьютера не потребуют внимания сотрудника
б)  только один компьютер потребует внимания сотрудника.

	4  Даны законы распределения двух случайных величин 
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Составьте закон распределения случайной величины 
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Найдите
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	4  Даны законы распределения двух случайных величин 
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Составьте закон распределения случайной величины 
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Найдите
[image: image155.wmf](

)

Z

M

  и  
[image: image156.wmf](

)

Z

D

.

	Краткая справка

	Математическое ожидание случайной величины X:


[image: image157.wmf](

)

å

×

=

i

i

p

x

X

M


	Дисперсия случайной величины Х:
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	Профессионально-ориентированное содержание

	5  В организации работают 6 программистов и 4 техника по защите информации. Наугад выбирают сотрудника, который отправится в командировку. Какова вероятность того, что этим сотрудником окажется программист?
	5  В организации работают 25 человек, среди которых 5 программистов. Наугад выбирают сотрудника, который отправится в командировку. Какова вероятность того, что этим сотрудником окажется не программист?


Результат деятельности

Решение заданий в тетради для практических работ.

Практическая работа № 8
Тема: Вычисление площадей поверхностей многогранников. Построение сечений. 

Цель: Научиться вычислять площади поверхностей многогранников, строить сечения многогранников 

Рекомендуемая литература:

Погорелов, А. В.Геометрия . 10-11 классы : учебник для общеобразовательных учреждений, базовый и профильный уровни / А. В. Погорелов. - 10-е изд. - Москва : Просвещение, 2010. - 175 с. : ил.

Ход работы

Выполните задания по вариантам.
	Вариант 1
	Вариант 2

	Профессионально-ориентированное содержание

	1  Длина и ширина системного блока (корпуса) Midi-Tower соответственно равны 45 см и 20 см. Найдите высоту системного блока и площадь его полной поверхности, если площадь его боковой поверхности равна 6500 см2.
 
	1  Длина и высота системного блока (корпуса) Big-Tower соответственно равны 50 см и 60 см. Найдите ширину системного блока и площадь его полной поверхности, если площадь его основания равна 100 см2.

	2  Основание прямой призмы – прямоугольный треугольник с катетами 6 см и 8 см. Диагональ боковой грани, содержащей гипотенузу треугольника равна 26 см. 
Найдите площадь полной поверхности призмы.
	2  Основание прямой призмы – прямоугольный треугольник с гипотенузой 20 см и  катетом 16 см. Диагональ боковой грани, содержащей второй катет треугольника равна 13 см. 
Найдите площадь полной поверхности призмы.


	3  В пирамиде DABC  ребро DA равно 9 см и  перпендикулярно плоскости основания, ребро ВС равно 10 см, а ребра AB и AC раны 13 см.
 Найдите площадь боковой поверхности пирамиды.
	3  В пирамиде DABC  ребро DА равно 6 см и  перпендикулярно плоскости основания, ребро ВС равно 12 см, а ребра DB и DC раны 10 см.
 Найдите площадь боковой поверхности пирамиды.


	4 Найдите площадь сечения куба АВСD А1В1С1D1 плоскостью, проходящей через ребро АВ и середину ребра СС1, если ребро куба равно 6 см.
	4 Найдите площадь сечения куба АВСD А1В1С1D1 плоскостью, проходящей через ребро АВ и вершину D1, если ребро куба равно 8 см.


	Дополнительное задание

	5  Основаниями усеченной пирамиды являются правильные треугольники со сторонами 5 см и 3 см соответственно. Одно из боковых ребер пирамиды перпендикулярно к плоскостям оснований и равно 1 см. Найдите площадь боковой поверхности усеченной пирамиды.




Результат деятельности

Решение заданий в тетради для практических работ.

Практическая работа № 9

Тема: Нахождение элементов тел вращения.
Цель: научиться находить элементы тел вращения.
Рекомендуемая литература:

Погорелов, А. В.Геометрия . 10-11 классы : учебник для общеобразовательных учреждений, базовый и профильный уровни / А. В. Погорелов. - 10-е изд. - Москва : Просвещение, 2010. - 175 с. : ил.

Ход работы

Выполните задания по вариантам.
	Вариант 1
	Вариант 2

	Профессионально-ориентированное содержание

	1 Фотобарабан лазерного картриджа представляет собой алюминиевый цилиндр (трубку), покрытый слоем фотопроводящего материала. Найдите длину фотобарабана, если его радиус  равен 1,1 см, а площадь его осевого сечения  равна 44 см.

	1 Фотобарабан лазерного картриджа представляет собой алюминиевый цилиндр (трубку), покрытый слоем фотопроводящего материала. Найдите радиус фотобарабана, если его длина равна 21 см, а площадь его осевого сечения равна 50,4 см.



	2 Площадь осевого сечения конуса равна 60 см2. Высота конуса равна 12 см. Площадь полной поверхности конуса.
	2 Площадь основания конуса равна 81π см2, а образующая конуса наклонена к плоскости основания под углом 600. Найдите высоту и диаметр конуса.


	3 Даны два шара. Радиус первого шара в 2 раза больше радиуса второго. Во сколько раз площадь поверхности первого шара больше площади поверхности второго?


	3 Радиусы двух шаров равны 9 см и 12 см. Найдите радиус шара, площадь поверхности которого равна сумме площадей поверхностей двух данных шаров.

	4 Высота цилиндра на 12 см больше его радиуса, а площадь полной поверхности равна 
[image: image159.wmf]p
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 см2. Найдите радиус основания и высоту цилиндра.


	4 Площадь осевого сечения цилиндра равна 108 см2, а его образующая в три раза меньше диаметра основания. Найдите площадь полной поверхности цилиндра.

	Дополнительное задание

	5 Сколько понадобится краски, чтобы покрасить бак цилиндрической формы с диаметром основания 1,4 м и высотой 2 м, если на один квадратный метр расходуется 200 г краски?
	5 Сколько понадобится краски, чтобы покрасить бак цилиндрической формы с диаметром основания 1 м и высотой 2,5  м, если на один квадратный метр расходуется 250 г краски?




Результат деятельности

Решение заданий в тетради для практических работ.

Практическая работа № 10
Тема: Вычисление объемов многогранников.
Цель: научиться вычислять объемы многогранников.

Рекомендуемая литература:

Погорелов, А. В.Геометрия . 10-11 классы : учебник для общеобразовательных учреждений, базовый и профильный уровни / А. В. Погорелов. - 10-е изд. - Москва : Просвещение, 2010. - 175 с. : ил.

Ход работы

Выполните задания по вариантам.
	Вариант 1
	Вариант 2

	Профессионально-ориентированное содержание

	1  Длина и высота системного блока (корпуса) Big-Tower соответственно равны 50 см и 60 см. Найдите объем системного блока, если площадь его основания равна 100 см2.
	1  Длина и ширина системного блока (корпуса) Midi-Tower соответственно равны 45 см и 20 см. Найдите объем системного блока, если площадь его боковой поверхности равна 6500 см2. 


	2 Сторона основания правильной четырехугольной пирамиды равна 12 см, а боковые грани наклонены к основанию под углом 600. Найдите объем пирамиды.


	2 Основанием пирамиды является прямоугольник со сторонами 4 см и 6 см. Каждое боковое  ребер равно 7 см. Найдите объем пирамиды.

	3 Объем прямой треугольной призмы равен 52 см3. Через среднюю линию основания призмы проведена плоскость, параллельная боковому ребру. Найдите объём отсечённой треугольной призмы.

[image: image160.png]



	3 Объем прямой треугольной призмы равен 48 см3. Через среднюю линию основания призмы проведена плоскость, параллельная боковому ребру. Найдите объём отсечённой четырехугольной призмы.

[image: image161.png]





	4 Дана правильная шестиугольная призма ABCDEFA1B1C1D1E1F1, площадь основания которой равна 10 см2, а боковое ребро равно 6 см. Найдите объём многогранника, вершинами которого являются точки A, B, C, D, D1.
	4 Дана правильная шестиугольная призма ABCDEFA1B1C1D1E1F1, площадь основания которой равна 12 см2, а боковое ребро равно 9 см. Найдите объём многогранника, вершинами которого являются точки D, E, F, А, D1, E1, F1, А1.


	Дополнительное задание

	5  В прямом параллелепипеде стороны основания 7 см и 8 см образуют угол 300. Боковая поверхность равна 150 см2. Найдите его объем.
	5 Диагональ правильной четырехугольной призмы равна 3,5 см, а диагональ боковой грани 2,5 см. Найдите объем призмы.




Результат деятельности

Решение заданий в тетради для практических работ.

Практическая работа № 11

Тема: Вычисление объемов и поверхностей тел вращения.
Цель: научиться вычислять объемы и поверхности тел вращения Рекомендуемая литература:

Погорелов, А. В.Геометрия . 10-11 классы : учебник для общеобразовательных учреждений, базовый и профильный уровни / А. В. Погорелов. - 10-е изд. - Москва : Просвещение, 2010. - 175 с. : ил.

Ход работы

Выполните задания по вариантам.
	Вариант 1
	Вариант 2

	1  В пирамиде DABC  ребро DA равно 9 см и  перпендикулярно плоскости основания, ребро ВС равно 10 см, а ребра AB и AC раны 13 см.

 Найдите площадь боковой поверхности пирамиды.
	1  В пирамиде DABC  ребро DА равно 6 см и  перпендикулярно плоскости основания, ребро ВС равно 12 см, а ребра DB и DC раны 10 см.

 Найдите площадь боковой поверхности пирамиды.

	2 Объем прямой треугольной призмы равен 52 см3. Через среднюю линию основания призмы проведена плоскость, параллельная боковому ребру. Найдите объём отсечённой треугольной призмы.
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	2 Объем прямой треугольной призмы равен 48 см3. Через среднюю линию основания призмы проведена плоскость, параллельная боковому ребру. Найдите объём отсечённой четырехугольной призмы.
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	3 Конус вписан в шар так, что радиус конуса равен радиусу шара. Объём конуса равен 50 см2. Найдите объём шара.


[image: image164.png]



	3 Шар вписан в цилиндр. Площадь поверхности шара равна 60 см2. Найдите объем цилиндра.


[image: image165.png]




	Профессионально-ориентированное содержание

	4  В комнате для проведения переговоров  для защиты акустической информации необходимо провести звукоизоляцию помещения с помощью звукоизолирующих материалов. 

План комнаты для переговоров имеет вид квадрата и полукруга. Известно, что площадь квадрата равна 36м2, а высота комнаты равна 3 м. 

Найдите площадь акустической отделки стен и потолка в комнате. 


[image: image166.png]



	4  В комнате для проведения переговоров  для защиты акустической информации необходимо провести звукоизоляцию помещения с помощью звукоизолирующих материалов. 

План комнаты для переговоров имеет вид квадрата и полукруга. Известно, что площадь полукруга равна 49м2, а высота комнаты равна 3 м. 

Найдите площадь акустической отделки стен и потолка в комнате. 


[image: image167.png]




	Дополнительное задание

	5 В цилиндрический сосуд налили 2800 см3 воды. Уровень жидкости оказался равным 16 см. В воду полностью погрузили деталь. При этом уровень жидкости в сосуде поднялся на 13 см. Найдите объём детали.
	5 В цилиндрическом сосуде уровень жидкости достигает 64 см. На какой высоте будет находиться уровень жидкости, если её перелить во второй цилиндрический сосуд, диаметр которого в 4 раза больше диаметра первого? 


Результат деятельности

Решение заданий в тетради для практических работ.
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